

## 青吴嘉共建黑名单

通讯员 缪婷

本报讯 4月25日,嘉善县检察院与上海青浦区、苏州吴江区检察院及三地法院、市场监督管理局,通过线上连线的方式签署《长三角示范区知识产权领域严重失信黑名单实施意见》。

《意见》明确了严重失信黑名单对象和行为的认定,规范了黑名单的列入、移出,并提出了三地九部门对黑名单对象的联合惩戒措施和信息共享举措。

依托该《意见》,三地九部门将共同推动构建知识产权“严保护、大保护、快保护、同保护”工作格局,强化对知识产权领域严重失信行为的联合惩戒,积极推进长三角生态绿色一体化示范区知识产权信用体系建设。

近年来,嘉善县检察院始终坚持依法能动履职,不断提升知识产权保护质效:2021年起,积极开展知识产权检察职能集中统一试点工作,组建知识产权检察办公室,统筹运用刑事、民事、行政知识产权检察职能,进一步做优、做好、做实知识产权检察工作;联合青浦、吴江检察机关成立“长三角生态绿色一体化发展示范区知识产权检察保护中心”及“青嘉吴知识产权检察联合办案组”,探索长三角跨区域知识产权刑事、民事、行政检察协作机制,构建跨区域知识产权司法保护工作体系;延伸知识产权服务触角,自主开发“检企e站”微信小程序,目前已有注册企业900余家,处理答复率达100%。

## 网格员能力大提升

通讯员 沈佳乐

本报讯 “喂,119吗?我这里发生了火灾,地址是……”近日,海宁马桥街道组织全体专兼职网格员进行逃生自救演练。本次素质拓展开设了高楼逃生、热烟逃生、灭火技能训练三方面的消防培训,大大提升了全体网格员的应急处置水平和能力。

近年来,马桥街道切实强化“141”框架下的党建统领网格智治水平,充分运用“拓展培训+队伍团建”模式,不断加强和规范专兼职网格员队伍管理,持续提升网格员巡查走访、服务群众、除险保安的能力。街道开设多项培训,组织网格员学习多种专业技能,通过网格员素质拓展增加网格员队伍的安全技能知识,加强网格员的凝聚力和战斗力;通过小组讨论、团队合作和个人展示等方式,让新老网格员熟悉起来,共融团队,形成网格默契。

接下来,马桥街道将继续深化全科网格建设,加强网格力量配备,创新考核激励制度,进一步完善“一网清单”,实现基层网格化工作全方位、多层次、宽领域为人民服务的目标,持续稳平安、助民生、促发展,共建魅力马桥、和谐马桥。

## 上门指导信用修复

通讯员 周国宏

本报讯 近日,杭州市上城区小营街道综合行政执法队在开展“大综合执法一件事”工作中,主动开展信用修复指导工作。

执法人员通过数据碰撞,梳理出一批符合信用修复条件的单位名单,及时安排工作人员上门,对有此类需求的单位进行指导,同时进一步强调合法合规经营的重要性。目前,已对符合条件的20家单位进行上门告知,并指导3家有需求单位准备相关材料进行申请,深受企业好评。

“开展信用修复工作,是提升法治化营商环境的重要内容。”小营司法所负责人周国宏说。

## 灭火救援实战演练

近日,天台县消防救援大队联合平桥站、赤城专职队走进县中医院开展无预案灭火救援实战演练,有效检验了各救援队伍的应急响应和联合作战能力,同时也提升了医院各部门工作人员的消防安全意识。

通讯员 俞武鹏 摄



## 反诈摊位摆进社区

近日,在社区邻里节活动中,温州市公安局龙湾区分局中心区派出所设立的反诈摊位吸引了不少居民。民警张万靖向居民讲解常见的电信网络诈骗类型以及防范措施,并耐心解答群众提出的疑问。

通讯员 王泽 摄



## 存证平台守护原创

通讯员 池宣萱 滕伟

本报讯 “版权问题如何自证?”日前,打算将自己创作的小说及画集整理出版的王先生,走进温州市华东公证处求助。此前,王先生遭遇过原创作品被“张冠李戴”,某网站在他未授权的情况下刊登他的作品并获利,还对外声称是另一作家的作品。

公证处在了解情况后,向王先生推荐了“华证”平台。据悉,该平台是公证处自主研发的法律服务产品,基于区块链及电子数据存证技术,适用于多类场景的证据固定、存储、提取、应用,实现365天24小时全天候固证。

“创作者可将草稿、底稿实时上传至平台进行存证,日后如果发生权属纠纷,‘华证’数据库就是原创作者的有力武器,可作为权利的初步证明,维护创作者的合法权益。”公证处相关负责人介绍说。

## 联盟保护科技成果

通讯员 金真法

本报讯 近日,宁波市镇海区人民法院联合区委宣传部、区检察院、区公安分局等7家单位及中石化宁波新材料研究院、天津大学浙江研究院等6家重点科研机构,成立镇海区“甬江科技成果保护联盟”,积极服务创新驱动发展,强化知识产权协同保护机制建设,为辖区科技成果研发、转化提供高水平的法治保障。

据了解,“甬江科技成果保护联盟”面向甬江科创区(镇海片区)所有科技创新型企业,以打造世界一流科创策源中心、现代化滨海大都市科创强区等为目标,加大对新领域新业态知识产权的保护力度,强力保护关键核心技术以及涉及国家核心利益、新兴产业、重点领域的知识产权,切实服务重大科研攻关中的知识产权,助力提升“宁波制造”“宁波智造”竞争力。

## 排查电力安全隐患

通讯员 马仁杰

本报讯 为消除用电安全隐患、避免电力火灾发生,近日,安吉县孝源街道对辖区内老旧企业、学校、医院等场所展开全面电力排查工作,特邀电力专家对27家业主单位进行全方位的电力安全隐患排查,特别将存在“一厂多租”情形的企业列为重点排查单位,优先开展排查,保障员工们的作业安全。

街道将排查发现的隐患问题及时反馈给业主单位,要求立即整改;待整改完毕后,还将进行二次复查,力求将电力安全隐患降到最低。

## 积极打造书香法院

通讯员 童盈芳

本报讯 读一本好书,在阅读中获得滋养。为进一步打造“学习型法院”,激发干警读书学习热情,教育引导干警树立崇高理想、陶冶道德情操、提升综合素质,近日,慈溪法院开展“不负韶华梦·读书正当红”2023年“书香法院”建设活动,并计划在全年组织每月好书共读、佳片共赏、图书漂流等活动,开启书香之约,在全院形成爱读书、读好书、善读书的良好风尚。

## 平安驿站宣讲反诈

通讯员 王菊萍 戴建岳

本报讯 近日,临海市东塍镇太平洋彩灯城平安驿站开展了一期以“平安”为主题的演出活动。东塍派出所精心准备了一批反诈文艺节目参加演出,以脱口秀等群众喜闻乐见的形式,结合辖区真实案例宣讲反诈知识。

今年以来,东塍派出所结合辖区实际和不同受众群体,推出了“反诈水果”“反诈包裹”“反诈奶茶”等多种“反诈宣传产品”,结合进机关、企业、乡村等“六进”活动,深入辖区开展反诈宣传,效果明显。

## 节前检查景区消防

通讯员 胡雪飞

本报讯 4月26日,东阳市消防救援大队来到横店影视城各旅游景区开展“五一”节前消防安全检查。

检查人员主要就场所内消防设施设备配备是否符合要求、消防通道是否畅通、员工是否掌握“四个能力”等情况进行检查,并实地查看了各场所消控室值班人员持证上岗和消防设施维保情况。针对检查中发现的隐患问题,检查人员现场督促场所负责人落实整改。

下一步,大队还将落实专人在节前对发现隐患的景区开展“回头看”,确保整改到位。

## 开展平安实战演练

通讯员 叶佳枫 詹彬

本报讯 “马林英,你是老学员了,下面由你来给大家演示一下灭火器的正确使用方法。”近日,杭州市富阳区常安镇综合信息指挥室联合常安市场监管所,在集镇农贸市场开展消防安全应急培训,消防队员详细介绍了灭火器的使用技巧和注意事项,并由网格员马林英进行了演示,确保大家能够熟练操作。

之后,市场商户化身平安巡查志愿者,与工作人员一起,在常安集镇开展平安巡防,并对沿街商铺和周围农户进行了反诈宣传。